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Analýza území obce Sviadnov
Zpracována v rámci aktivity spolupráce „Poznej svůj kraj“ zařazeného do Místního akčního plánu Frýdek Místek II (registrační číslo CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008616)
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Pouze území obce Sviadnov
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3. Témata analýzy

3. 1. Základní informace o obci

Historické – s přihlédnutím k tomu, k jakému účelu budou sloužit

     Sviadnov byl založen v době, kdy probíhala poslední vlna slovanské kolonizace, kdy tato obec byla postavena typicky pro toto období, a to ve stylu okrouhlice. Uvádí se rok 1240.
     První písemná zmínka o obci pochází z roku 1267 v závěti olomouckého biskupa Bruna, který si na ni zde dělá pravomocné právo. Sviadnov se v této době jmenuje Zwenser. V roce 1277 připadla část obce do rukou leníka olomouckého biskupa Bruna Dětřicha Stangea, v roce 1288 patřil již celý Sviadnov Stangům. 
     Ochranu obcím, které spadaly pod biskupa, zajišťovala posádka strážného hradu Štandl. Ten se ale do současnosti nedochoval.  Na kopci Štandl, který se nachází v blízkosti kopce, najdeme jen jeho rozvaliny. V průběhu staletí se měnili vlastníci obce i obec samotná. Například ve 14.sloletí oddělením jedné jeho části – Malého Sviadnova vznikla obec Žabeň, v 19. století pak došlo k odloučení části obce Koloredov, na jehož území nyní stojí jedno z místeckých sídlišť nesoucí stejné jméno. 
     Ve středověku, podobně jako jiné obce, trpěl Sviadnov válkami a morovými ranami. Po třicetileté válce se v poničené a vydrancované obci rozmohlo zbojnictví. Do Sviadnovské historie se zapsalo jméno zbojníka Ondráše z Janovic, který byl 31. března 1715 v hospodě na Horákově fojtství zabit svojí vlastní valaškou, kterou ho zabil bratranec Jurášek Fuciman. 
Jméno Ondráš v současnosti nese vyhlášená místní restaurace. 
     Za zmínku také stojí to, že zhruba v této době se na obecní pečetidlo dostala sv. Barbora jako vyjádření díků za zázrak, kdy po procesí obracející se právě na svatou Barboru, neonemocněl na obávanou asiatskou choleru ani jeden člověk z obce. Čtvrtý prosinec byl v té době prohlášen oficiálním svátkem obce. Do současnosti se oslava tohoto svátku nedochovala.   
     V roce 1850 se Sviadnov stal samostatnou katastrální obcí s vlastním zastupitelstvem. Prvním starostou obce byl koloredovský hospodský Jan Bárta. V této době měla obec 60, většinou dřevěných, usedlostí. 
     1885 byl založen hřbitov, protože místecký v době epidemických nemocí nestačil. 
     1892 vstupuje do obce vídeňský židovský podnikatel Alois Lemberger, který zde vybudoval mechanickou tkalcovnu na zpracování vlny a bavlny, ze které se později stal Slezan 1. K této továrně pak přistavil i dělnickou kolonii s 13ti domy a dvěma úředními vilami, čímž se ze zemědělského Sviadnova stala průmyslová aglomerace. 
     Obě světové války zasáhly do historie obce podobně jako v celé zemi. 
     Během německé okupace došlo k 1.lednu 1943 ke sloučení Sviadnova, Frýdku, Místku, Lískovce a Starého Města v jedno město pod názvem Frýdek.  Škola se musela zredukovat na dvoutřídní školu, učebnice byly zakázány a nesměl se učit dějepis. Školu nakonec zabralo vojsko a děti se musely učit ve sviadnovském kině nebo doma. Vrcholem bylo zatčení místního učitele a obecního kronikáře Josefa Šlosara gestapem roku 1941. J Šlosar nevydržel těžké podmínky a na následky krutého zacházení zemřel roku 1943 v koncentračním táboře v Ratibořicích. Na jeho počest nese současná škola jeho jméno. 
     Osvobození Sviadnova proběhlo v květnu 1945, de iure byla obnovena i samostatná obec, ale fakticky zůstal Sviadnov i nadále součástí spojeného města, které se v letech 1946–1950 poprvé oficiálně nazývalo Frýdek-Místek, ovšem vyhláškou ministerstva vnitra ze dne 8. srpna 1950 bez vysvětlení dochází k přejmenování sloučeného města na Místek. K prvnímu faktickému obnovení samostatnosti obce došlo roku 1954 usnesením Krajského národního výboru v Ostravě ze 16. března 1954, ale rozhodnutím ONV z roku 1975 se obec znovu sloučila s Frýdkem-Místkem, jehož součástí pak byla s účinností od 1. ledna 1979. Toto spojení vydrželo až do konce roku 1991.  
     Doba, kdy byl Sviadnov nesamostatnou obcí, nebyla pro obyvatele výhodná, potřeby této obce byly odsouvány a odepírány. Například oprava školy, která byl nevyhovující, byla odsouvána na neurčito. Změna nastala až roku 1992, kdy byl 
1. ledna Sviadnov opět osamostatněn. 
     Současný Sviadnov je obcí, která je vyhledávanou lokalitou, což se odrazilo na vybudování mnoha rodinných domů. Mnoho obecních budov bylo zrekonstruováno. Mezi ně patří škola, školka, obecní hostinec Ondráš, obecní byty, Pošta a jiné. 
Zeměpisné, demografické
Celkový počet obyvatel (k 1. 1. 2021): 2 138
Rozloha obce: 475 ha, 24 a, 11 m2
Nadmořská výška obce: 277 m n. m.
Nadmořská výška vrcholu kopce Štandl: 356 m n. m.
Kraj: Moravskoslezský
Organizace a spolky
Jezdecký klub Sviadnov 
Junák - český skaut 
Pionýr 
Sousedský spolek Bubeníček 
Spolek rodičů a přátel školy při Mateřské škole Sviadnov 
Spolek rodičů a přátel školy při Základní škole Sviadnov 
Tělovýchovná jednota Sviadnov 
Starosta obce - Mgr. David Novák

3. 2. Informace o škole jako výchozím bodu výletu

Založení školství v obci a důležitá data rozvoje:
     Děti ze Sviadnova tradičně navštěvovaly místeckou farní školu až do poloviny 19. století. Tato škola však kapacitně nestačila, třídy byly přeplněné. Proto začal tlak na stavbu sviadnovské školy. Ta se začala stavět roku 1865 a o dva roky později byla dostavěna. Vysvěcena byla 27. 3. 1867. Byla to jednotřídní školní budova s bytem pro učitele. 
     Časem tato jednotřídka potřebám obce nestačila, začalo se jednat o dostavbě školy. Byla to nákladná záležitost, ale roku 1893/1894 se poprvé vyučovalo již ve dvou třídách.  Škola byla zvednuta na patro, s bytem pro podučitele. 
     1894 byla zřízena letní tělocvična. 
     Na sklonku devadesátých let 20. století začali učitelé pro děti pořádat školní výlety do okolí spojené s výkladem z vlastivědy. Chodilo se na Štandl nebo se jezdilo na povozech na hrad Hukvaldy. 
     Zřízení třetí třídy bylo povoleno r. 1909. V průběhu válečných let se kvalita výuky na místní školy výrazně zhoršila, škola byla využívána armádou, učitelé se nemohli plně věnovat vzdělávání. Na sklonku války většina dětí do školy nechodila, protože škola byla kvůli epidemii španělské chřipky zavřena. 
     V roce 1998 proběhla další rekonstrukce. Důvodem byl jednak nevyhovující stav budovy, jednak chybějící třída po zavedení výuky v pátém ročníku. Stavba stála více než 16 000 000 Kč a v nové škole se kromě 5 tříd, ředitelny, sborovny, kabinetu, tělocvičny, jídelny a kuchyně podařilo vybudovat byt pro školníka.  
     Poslední proměna školy byla dokončena v roce 2017, kdy byly přistavěny šatny, místnost, která slouží dnes jako družina a sociální zařízení. 
     Vzhledem k tomu, že ve škole přibývá dětí, je možné, že se podoba školy bude ještě měnit. Již teď je byt školníka proměněn na odpočinkovou místnost pro děti a keramickou dílnu. 
     V současné době má škola 5 tříd, svou vlastní tělocvičnu, 2 místnosti pro družinu, kuchyň, jídelnu, hřiště s altánem, kde se dá vyučovat.  Do školy v tomto roce chodí 71 žáků. 
Zajímavosti o škole: 
     Ve školním roce 1881/82 mělo sviadnovskou školu navštěvovat 140 dětí, ale ne všechny do místní školy chodili. Některé děti posílali rodiče do místeckých nebo frýdeckých škol, jak tomu bylo i v případě dcer vdovy po rolníkovi Janu Bezručovi, Vilemíny a Antonie. V 19 ti letech se Antonie seznámila s básníkem Vladimírem Vaškem. K osudovému setkání dvou mladých lidí mělo dojít na místecké poště na jaře roku 1893. V průběhu léta docházel Vladimír Vašek na selskou usedlost Bezručových do Sviadnova. Osobní setkávání skončilo jeho odchodem do Brna na sklonku téhož léta. Básník si na paměť tohoto platonického vztahu zvolil svůj pseudonym vážící se k jednomu z nejstarších sedláckých rodů ve Sviadnově. 

3. 3. Příroda 

Územní začlenění obce
     Obec Sviadnov se nachází ve správním obvodu Frýdek-Místek. Leží převážně na moravské straně řeky Ostravice, která tvoří hranici mezi Moravou a Slezskem, ale menší část katastru s tamní čistírnou odpadních vod leží ve Slezsku. 
     Celé území obce je v územním plánu vedeno jako rekreační oblast Štandl.  Zde jsou realizovány úpravy pro posílení rekreační funkce - naučné stezky a odpočinková stanoviště. V této oblasti mají svá sídla také jezdecké oddíly, pořádající zejména jezdecké závody v parkurovém skákání, cvičení pro děti a mládež, westernovou a klasickou anglickou jízdu. V areálech Jezdeckého klubu Frýdek-Místek a Paint Horse, s. r. o. je zajišťována sportovní a rekreační jízda na koních i rehabilitace nemocných.
Horopis
     Obec Sviadnov leží na pomezí geomorfologických celků Podbeskydské pahorkatina (podcelek Příborská pahorkatina) a Ostravská pánev. Nejvyšším vrcholem této pahorkatiny je Skalka (964 m. n. m), což je nejvyšší vrchol Ondřejníku.
Vodstvo
     Obcí protéká řeka Ostravice, která obec dělí na část ležící ve Slezsku a část ležící na Moravě. Přímo ve Sviadnově, na hranici s Frýdkem-Místkem, místní části Lískovec, je na řece Válcovenský jez, který je v létě využíván obyvateli ke koupání. Mezi Štandlem a Sviadnovem protéká říčka Olešná, na které je pro potěšení všech vodník jedoucí na kole.
Vyhlídkové místo a s ním související informace
     Vrch Štandl je nevelký kopec na území obce Sviadnov s nadmořskou výškou pouhých 349,3 metru. Je z něho pěkný výhled na okolí.  Je protkán mnoha cestičkami, které využívají lidé k procházkám a odpočinku. Jsou zde informační tabule. 
     Jeho neobvykle pravidelný tvar stojí pravděpodobně za vznikem pozoruhodné legendy. Kopec podle ní není dílem přírody, ale uměle navršenou mohylou. Mohyla údajně kryje železnou rakev, ve které je rakev stříbrná a v ní ještě menší rakev zlatá. V té odpočívá se zlatým mečem vůdce hunských válečníků Atilla. Když zemřel, vojáci pomocí přileb a čepic nosili hlínu a kamení a navršili současný kopec. Legendě nahrává i fakt, že místo Atillova posledního odpočinku dodnes není známo.
     Ale i kdyby zde Atilla neodpočíval, je Štandl kopcem plným pokladů. Díky své poloze došlo k jeho osídlení už od pozdní doby kamenné – eneolitu až po období halštatu a laténu. Soustavnému archeologickému výzkumu byl podroben poprvé ve 30. letech 20. století. Doktor Antonín Přecechtěl, který měl k ruce zákopníky z pěšího pluku „Slezský“ z Místku, se domníval, že jáma na vrcholu kopce by mohla být pastí na mamuta. Jak se ale po jejím odkrytí ukázalo, šlo ve skutečnosti o únikovou chodbu. Vyhloubená byla patrně ve středověku, kdy se na vrcholu kopce nacházel strážný hrad, který byl obehnán hlubokým oválným příkopem s opevněním na vyvýšeném valu. Při archeologických průzkumech se našla nejrůznější škrabadélka, vrtáčky, železné šipky a ostruhy. Ovšem nejcennější nález překvapil i samotné odborníky. Šlo o dva zuhelnatělé bochánky žitného chleba. Z jednoho zbyly drobečky, další, velikosti mužské pěsti, se našel celý. A my tak dnes mimo jiné víme, jaký byl denní příděl chleba dávného vojáka ze středověkého hrádku na vrcholu Štandlu. Kopec Štandl si vyhlédli vojáci i mnohem později. V 70. letech 20. století zde postavili odraznou desku pro odklon radiových vln. Zničili tak téměř polovinu pozůstatků středověkého hrádku. Betonové panely, které po nich zůstaly, hyzdí vrchol Štandlu dodnes. Pod jedním z nich je vstup do jedné jámy, dle místního historika 15 metrů hluboké. 
3. 4. Památky sakrální
    
Kaple sv. Jana Nepomuckého   
  
     Velká kaple připomínající spíše malý kostelík je největší církevní stavbou ve Sviadnově. Zasvěcená je svatému Janu Nepomuckému, jehož kaple, kostely i sochy lze nalézt i v okolních obcích. Kaple vznikla, protože v obci narůstal počet lidí (a s tím spojených pohřbů) a hřbitov v Místku (kam podle farnosti obec patří) se na konci 18. století přestěhoval dál od Sviadnova. Vozy se zesnulými tak projížděly na mše kolem středu Místku. Proto úřady rozhodly, aby Sviadnov vybudoval vlastní hřbitov s kaplí. Stalo se tak v roce 1885, kapli postavili o dva roky později. V roce 1956 přistavěli kryté schodiště na kůr (vpravo od vchodu). Na opačné straně a na protějším konci má stavba vlastní sakristii. Na plechové střeše s věží stojí i malá sanktusová vížka. Jde o památkově nechráněný objekt. U kaple a hřbitova je rozsáhlé parkoviště, nedaleko silnice ze Žabně do Místku, odkud je stavba přes stromy vidět.
Nadmořská výška:
 
278 metrů nad mořem

3. 5. Památky světské, včetně technických památek

     Budova restaurace Ondráš je historickým majetkem obce, založená roku 1903 jako obecní hostinec s obecním domem a velkým sálem, pořízená za 55 000 rakouských korun. Její název je svázán s historickou postavou protifeudálního odboje Ondráše z Janovic (narozen roku 1680). Restaurace se nachází v centru obce na Ostravské ulici. Stylově zařízené prostory restaurace s krbem, bohatý výběr jídel. Nabízí také cukrárenskou výrobu. Pro bezstarostné parkování před restaurací slouží parkoviště hlídané bezpečnostními kamerami. Záznam z kamer se archivuje po dobu tří dnů. Posezení na zahrádce, dětský koutek, ohniště a malé betonové pódium.

     V roce 1954 byl Sviadnov opět osamostatněn. Sviadnov byl ale jen malou ospalou obcí s neaktivními občany. Teprve až v polovině 60. let se nové vedení obce pustilo rázně do větších investic. Bylo upraveno centrum obce na Husinci, kde byly zrekonstruovány prostory hostince, opraveno kino, cesta a roku 1966 zde byl také slavnostně odhalen památník revolučních bojů z roku 1931. Památník byl dílem akademického sochaře Antonína Ivanského a byl z části dotován Válcovnami plechu.
     Jednou z největších investičních akcí (více než 13 000 000 Kč) tohoto období byla rovněž přístavba a rekonstrukce domu čp. 146, který se stal obecním majetkem a ve kterém bylo vybudováno 19 bytů. 
     Dnes několikrát přestavěný objekt obecního úřadu byla původně nemocnice. Tehdejší obecní výbor se rozhodl postavit nemocnici na parcele v blízkosti kaple a hřbitova. Starosta obce předložil okresnímu hejtmanství v Místku projekt ke schválení dne 20. října 1893. Stavební řízení proběhlo dne 4. listopadu 1893. Stavba obecní nemocnice na parcele číslo 549 byla úřady schválena. Nemocnice měla být umístěna ve vzdálenosti 70 m od kaple, 150 metrů od hřbitova a 75 m od nejbližší sousední budovy.

3. 6. Jiné atraktivity a zajímavosti 

     Dětské hřiště u Základní školy. 
     Jízdárna
     V roce 1993 bylo zřízeno lokální televizní vysílání L TV Sviadnov teletextu na 44. kanálů, které je od roku 1996 rozšířeno o obrazové zpravodajství zobrazující aktuální dění v obci.
     Velkou investiční akcí byla rekonstrukce místní tělocvičny. Tělocvična z roku 1968 prošla modernizací, která obec přišla na více než 10 000 000 Kč, protože se na tento projekt nepodařilo zajistit žádnou dotaci. V roce 2009 se obec podílela na postavení sportovní a rehabilitační haly v areálu jezdeckého klubu pod Štandlem. Ten sídlí v obci od roku 1994 a zaměřuje se hlavně na jezdecký výcvik dětí, hiporehabilitaci a parkurové skákání.
     Dne 25. dubna do Sviadnova zavítal prezident republiky Václav Klaus s manželkou. Otevřel novou montážní halu firmy Huisman konstrukce, s.r.o. a před obecním úřadem pobesedoval s místními občany, kterých se dostavily stovky. Na rozloučenou dostal stylový dárek, vyřezávanou bystu zbojníka Ondráše od akademického sochaře Tomáše Cidlíka. Prvního října 2013 došlo k další prezidentské návštěvě, tentokrát Miloše Zemana. Program byl podobný, návštěva firmy Huisman a beseda s občany. Místo vyřezávané sochy si odvezl model vrtné lodí, na jejíž konstrukci a výroby se podívala právě firma Huisman konstrukce, s.r.o.
V obecního zastupitelstva aj
3. 7. Osobnosti spojené s obcí. 

     Josef Šlosar se narodil 14. září 1902 v rodině zednického mistra Josefa Šlosara v Hájové, což je nynější součást Přípora. Po absolvování obecné školy studoval učitelský ústav v Přípoře. Ten ukončil maturitou už v samostatné Československé republice. Když nastoupil na vojenskou službu, byl jako absolvent středoškolského vzdělání zařazen do důstojnické školy a tu absolvoval jako poručík. Patřil do hraničářského pluků ve Frývaldově, po Mnichovu pak v Olomouci. Na svém učitelské místě ve Staříči se zapojil do osvětovém činnosti v obci. Uzavřel tu sňatek se Emílií Kučovou a z něho se narodili dva synové, Dušan a Ivo. V roce 1933 byl přeložen do sousedního Sviadnova. Zde se intenzivně věnoval veřejné a kulturní činnosti: vynikal v malování a fotografování, s úspěchem se účastnil výtvarných výstav. Jako člen Svazu záložních důstojníků se účastnil činností jeho organizace v Místku. V ní po Mnichovu vyrostla součást odbojové organizace na Obranu národa, jejímž velitelem byl plukovník Štěpina. Josefu Šlosarovi byla svěřena funkce spojovací. Činnost organizace však byla po čase vyzrazena. Členové o tom asi věděli, Josef Šlosar se se svou rodinou o velikonočních svátcích 1941 ještě naposledy vyfotografoval. V úterý po Velikonocích byl doma gestapem zatčen a odvezen do vazby do Ostravy. Podle svědectví spoluvězňů tam na stěnách vymaloval panorama Beskyd, jak je vídal z domova. Po čase byl soudem ve Vratislavi za velezradu odsouzen k 5 letům vězení. Po necelých dvou letech, v březnu 1943, však ve vězení v Ratiboři zemřel. Po válce byl in memoriam vyznamenán Československý válečným křížem 1949.
Na základě těchto skutečností Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy udělilo Základní škole ve Sviadnově čestný název Základní škola J. Šlosara Sviadnov.

3. 8. Služby v obci, především se zaměřením na cestovní ruch
Dopravní spojení 
Autobusová zastávka Husinec, kde zastavují autobusy MHD, linkové
Možnost občerstvení 
     Ve Sviadnově je několik restaurací. Je to restaurace Ondráš u hlavní cesty s velkým parkovištěm, Bistro Na Husinci
     Bistro s občerstvením nabízí zákazníkům nejen pivo, lihoviny či nealkoholický sortiment, ale také hotová jídla. Jsou zde pořádány i pravidelné akce. Kvalifikovaná obsluha a domácí prostředí je samozřejmostí.
     Hospoda pod Šimlem, cukrárna Beruška, ve které se prodávají domácí zákusky rodinné firmy. 
Dostupnost informací 
     Obecní knihovna, web obce, informace na obecním úřadě, informační cedule
3. 9. Začlenění a využití informací z projektu

[bookmark: _GoBack]     Projekt bude ve škole zařazen v hodinách výtvarné výchovy spojených s vycházkou, v hodinách vlastivědy 

Zpracovala Mgr. Jana Moravcová
V Sviadnově dne 4. 5. 2021
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